

«Они защищали Родину!»

С днем победы!



Лишь этот народ  
ищет великое будущее,



который ищет  
свое прошлое!

# Наши земляки на защите Отечества

*Вспомним всех  
поимённо,  
горем вспомним  
своим...  
Это нужно –  
не мёртвым!  
Это надо –  
живым!*



## Веремеев Василий Евминович.

Мой дедушка Веремеев Василий Евминович родился в 1910 году. В первые дни Великой Отечественной войны добровольцем ушел на фронт. Воевал под Киевом, Смоленском. Участвовал в жестоких боях под Москвой, в прорыве блокады Ленинграда. Неоднократно был ранен. Сражался мужественно и смело. Награжден медалью «За отвагу».

Умер в 1984 году.



## Жуков Василий Григорьевич.

Родился в 1924 году. Пулеметчик 1-й пулеметной роты 137 гвардейской стрелковой Нижнеднепровской Краснознаменной Ордена Богдана Хмельницкого дивизии гвардии ефрейтор Жуков В.Г. награжден Орденом Славы 3-й степени, двумя медалями «За отвагу».

Из наградного листа: «25 июля 1942 года при переправе через реку Северский Донец своим огнем подавил две огневые точки противника, во время атаки был впереди, стрелял на ходу и наводил панику и страх на противника.»

Умер в 1998 году.



## **Филиппенко Иван Андреевич.**

В нашем доме хранятся награды моего прадедушки.

Родился в 1924 году. В 16 лет добровольцем ушел на фронт, служил в разведке. Самую первую награду, медаль «За Отвагу», получил за мужество и стойкость, проявленные в ходе разведывательной операции.

Его и 2-х товарищей послали в разведку, чтобы добыть «языка». В перестрелке товарищи были убиты, но прадедушка выполнил приказ: ворвавшись в немецкий блиндаж, крикнул: «Руки вверх, сдать оружие». Испуганные немецкие солдаты бросили оружие и под прицелом прадедушки были доставлены в штаб.

Умер в 2009 году.





## Беликов Михаил Прокофьевич.

Родился в 1925 году.

В 1942 году ушел на фронт, служил в пехоте. Освобождая Родину, с боями дошел до Берлина.

Награжден медалью «За Отвагу», орденом Красной Звезды, орденом Отечественной войны 1 степени и другими.

После войны еще 9 лет служил в Германии.

Умер в 1997 году.



## **Гаврилов Федор Яковлевич.**

Родился в 1918 году. В мае 1940 года Скосырским районным военкоматом был призван в армию. Служил в г. Баку в 573 отдельном строительном батальоне.

Великая Отечественная война застала его в армии. В 1941 году был переведен в разведчики 60 гвардейской дивизии. Воевал на Юго-Западном, 1-м Украинском, 2-м Украинском, Забайкальском фронтах.

Трижды был тяжело ранен, но после лечения в госпиталях, снова был в строю и бил фашистов.

Награжден орденами Славы 3 степени, Красной Звезды и многими другими медалями. Освобождая город за городом, дошел разведчик до Берлина. После боевых действий на Дальнем Востоке с Японией был демобилизован 5 октября 1945 года.

Умер в 1980 году.





**Половников И.  
«Салют Победы»**



**Федина М.  
«Боевая медсестра»**



**Веремеев О.  
«Боевой орден»**





*«Горела Родина в огне,  
Но шёл солдат  
к Победе смело,  
Чтоб по Отеческой земле  
Нога врага ходить  
не смела.»*





*«Помните!  
Через века, через года — помните!  
О тех, кто уже не придет никогда,  
- Помните!»*





*«Русский солдат!*

*Мы твои внуки,*

*Жизнь ты нам дал*

*На этой земле...»*



*Ещё тогда нас не было  
на свете,*

*Когда гремел салют  
из края в край,*

*Солдаты,  
подарили вы планете  
Великий Май,  
победный Май!*

Я ПОМНЮ!  
Я ГОРЖУСЬ!





9 мая